

В диссертационный совет Д 005.014.01
при Институте экономических исследований
Дальневосточного отделения РАН
6800402, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 153

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Семеновой Елены Николаевны на тему: «Проблемы диагностики и мониторинга качества жизни в муниципальных образованиях (на примере Республики Саха (Якутия))», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Качество управления муниципальным образованием во многом зависит от наличия достоверной информации об его социально-экономическом развитии, позволяющей объективно оценивать ситуацию в экономике, анализировать сильные и слабые стороны территории, выделять потенциальные точки роста, в результате принимать обоснованные управленческие решения.

Важным моментом статистического анализа является ближайшее окружение, то есть другие муниципальные образования. Таким образом, возникает потребность в оценке дифференциации муниципальных образований, в рамках чего необходимо выявить величину различий между муниципальными образованиями по отдельным показателям, обозначить основные проблемы социально-экономического развития, отследить динамику территориальных неравенств.

Для решения проблемы оценки уровня расслоения в социально-экономическом развитии территорий необходима разработка специальной методики анализа, позволяющей адекватно определить границы чрезмерной дифференциации и предложить комплекс управленческих решений по ее регулированию.

Научная новизна работы Е.Н. Семеновой заключается в предложении оригинального методического подхода к разработке системы диагностики и мониторинга внутрирегиональной дифференциации.

Необходимо учитывать, что исторически сложившаяся пространственная организация экономики, а также влияние демографических, географических, климатических и прочих факторов обусловили наличие асимметрии в уровнях социально-экономического развития муниципальных образований. Поэтому стратегически необходимым становится разработка научно обоснованной долгосрочной внутрирегиональной политики, обеспечивающей смягчение такой дифференциации, создание механизма выравнивания уровней развития муниципалитетов. Все эти действия требуют должного информационно-статистического обоснования.

Особое внимание в диссертационном исследовании заслуживает предложенная система визуализации результатов диагностики и мониторинга качества жизни муниципальных образований по основным компонентам с использованием карт-схем и таблиц, отражающих соотношения муниципальных образований с различным качеством жизни населения.

Однако наряду с существенными научными результатами работы стоит выделить следующие дискуссионные моменты:

1. Вызывает вопрос выбора показателей, отражающих качество жизни населения: вместо величины внутреннего валового продукта был предложен показатель «инвестиции в основной капитал на душу населения». В республике с 2008 г. Саха(Якутия)стат в рамках региональной статистики ведет расчеты показателя валового муниципального продукта, возможно следовало включить данный показатель, который отражает объективность экономической ситуации в муниципальных образованиях.

2. Из текста автореферата не ясно, какие стратегические решения необходимо принимать в первую очередь для снижения внутрирегиональной дифференциации.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационного исследования и не влияют на главные теоретические и практические результаты.

В целом, судя по автореферату, можно сделать вывод, что диссертационная работа Семеновой Е.Н. на тему: «Проблемы диагностики и мониторинга качества жизни в муниципальных образованиях (на примере Республики Саха (Якутия))» является законченным научным исследованием, которое соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842). Автор диссертации Семенова Елена Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заместитель руководителя
ГАУ «Центр стратегических исследований
При Главе Республики Саха (Якутия)»,
кандидат экономических наук В.Л. Валентина Леонидовна Пуляевская

Подпись В.Л. Пуляевской заверена.
Руководитель отдела процессного управления |
ГАУ «И
«16» -

Контакты: ГАУ «ЦСИ РС(Я)»,
677000 г. Якутск, проспект Ленина 28,
Адрес электронной почты: valyapll@mail.ru
Телефон: 8(4112)506083, +79241764900